
Stadt Zerbst/Anhalt Stadt Zerbst/Anh., d. 02.10.2025
Ortschaftsrat Nutha

Niederschrift
über die 5. Sitzung des Ortschaftsrates Nutha am 18.08.2025

Sitzungsort/-zeit: Kornmuseum Nutha, Großer Winkel, 39264 Zerbst/Anhalt
19:00 Uhr – 20:27 Uhr

stellv. Ortsbürgermeister/in
Frau Juliane Brandt

Ortsbürgermeisterin
Frau Sylvia Rothe

Ortschaftsratsmitglieder
Frau Tomke Droste
Frau Marietta Klüdtke
Frau Sandra Lisso

Protokollantin
Frau Anne-Kathrin Markmann

Nicht anwesend sind:

Öffentlicher Teil:

TOP 1 Eröffnung und Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung
und der Beschlussfähigkeit

Die Ortsbürgermeisterin, Frau Rothe, eröffnet die heutige Sitzung.
Sie begrüßt die Ortschaftsräte und den Einwohner Lukas Sens, sowie Frau Wiese von der
Presse.
Die ordnungsgemäße Ladung wird festgestellt.
Mit 5. Anwesenden ist der Ortschaftsrat vollzählig und beschlussfähig.

TOP 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung, Bestätigung der Tagesordnung

Änderungsanträge werden nicht gestellt.
Die vorliegende Tagesordnung wird einstimmig bestätigt.
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TOP 3 Einwohnerfragestunde

Der Anwohner Hr. Sens, erkundigt sich nach der Pflege der Kastanienbäume vor seiner
Haustür “Zum Anger”.
OB Fr. Rothe informiert über Ihre Mitteilung an das Grünflächenamt, leider bisher ohne
Rückinformation.

Des Weiteren erkundigt sich Hr. Sens nach der Restaurierung der Bushaltestelle (s.
Protokoll vom 03.03.2025).
OB Fr. Rothe teilt mit, dass der Bearbeitungsstand unverändert ist.

TOP 4 Bestätigung der Niederschrift der Sitzung vom 03.03.2025

Ergänzungen zur Niederschrift gibt es nicht.
Die Niederschrift wird einstimmig genehmigt.

TOP 5 Bericht des Ortsbürgermeisters

Ortsbürgermeisterin Fr. S. Rothe informiert:

● das diesjährige Dorffest steht vor der Tür und OB Fr. Rothe hofft auf rege
Beteiligung

● das Streichen der Aufsteller des Kornmuseums in Eigeninitiative wird
zeitnah in Angriff genommen
Hr. Fabian Groh kümmert sich um die Ausführung

● OB wünscht Reparatur der Beschilderung des Kornmuseums (s. Protokoll
vom 03.03.2025)
Vorschlag OSR MG Fr. Lisso für die Reparatur das VHS Bildungswerk
anzusprechen

● der “Hosenträgerweg” Richtung Nutha Siedlung wurde verfüllt
OSR MG Fr. Droste weist auf weiteren “Hosenträgerweg” (Neuer Weg
/Waldweg) hin der noch nicht verfüllt wurde und sehr starke Versatzungen
aufzeigt, die für Autos und Fahrräder gefährlich sind

● OB informiert über Termin zur Arbeitsberatung aller Ortsbürgermeister am
20.08.2025

● die Pflege des roten Beetes vor dem Gemeindehaus wurde leider nicht
auseichend durchgeführt, OSR wünscht nochmalige Pflege des Beetes

● zum Projekt „Leuchtturm“ in Niederlepte bestehen noch Möglichkeiten der
Umsetzung
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● OB berichtet über Einladung zur Arbeitsberatung aller Ortsbürgermeister
zu Besprechende Themen unter anderen sind:
Planung Windpark 2027
Haushalt 2025

TOP 6 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen

Der OSR weisst auf starke Schlaglöcher neben der Hauptstraße Ortsausgang Nutha bis
Kreuzung Hohenlepte/ Niederlepte hin. Beim Ausweichen von entgegenkommenden
Landwirtschaftl. Fahrzeugen müssen Autos immer durch tiefe Schlaglöcher fahren,
dadurch entstehen starke Schädigungen an Fahrzeugen.

Der OSR erkundigt sich, ob Möglichkeiten bestehen, die Hauptstraße innerhalb der
Ortschaft einzuengen oder zu begrenzen, da sämtliche Autos mit deutlich überhöhter
Geschwindigkeiten durch die Ortschaft fahren.

Bei Fam. Böttches (Großer Winkel 1) auf der Straßenseite Straße „ zum Anger“ fällt der
Putz von der Außenwand ab und auf den Grünstreifen.
Der OSR bittet um Benachrichtigung durch die Verwaltung.

Der OSR macht auf sehr zugewachsenen und verunkrauteten Gehweg (Zum Anger 6)
aufmerksam und bittet dort um Überprüfung der Sachlage.
Der Anwohner hat eigenmächtig im öffentlichen Bereich, Sträuche und Bäume
angepflanzt, die auf den Fußweg ragen.

Sylvia Rothe Anne-Kathrin Markmann
Ortsbürgermeister/in Schriftführerin


